
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde  
Torsdag d. 8. december 2022 kl. 17.30-19.30 i lok. 67, afd. Sydby 

 

Medlemmer 

Elever: Tjalfe Noah Jønsson (Rønnebæk), Mads-Emil Hansen (Sjølund), Josefine Lerche Petersen 
(Sct. Jørgen) 
Medarbejderrepræsentanter:  

Michael Bjørn Rasmussen (Sydby), Helle Frænde (Rønnebæk, Heidi Sommerstedt (Sct. Jørgen), 

Katrine Bjerre (Sjølund) 

 

Forældrevalgte:  

Christina Odsgaard Olsen, Inda Sanne Vullum Dalsgaard Nielsen, Andreas Arash Pourkamali, 

Süleyman Yücel, Karsten Skov, Adam Henrik Barkhuus, Nikolaj Sune Bloch Jespersen, Lena Tina 

Larsen, Stine Pejstrup-Pedersen (suppl. for Betina) 

 

Ledelsen: Bo Frederiksen og Jørgen Rhode Wilms  

 

Fraværende: Andreas Arash Pourkamali, Adam Henrik Barkhuus, Bo Frederiksen, Christina Odsgaard 

Olsen, Tjalfe Noah Jønsson, Mads-Emil Hansen 

 
1. Godkendelse af dagsorden (5 min.) 

a. Valg af mødeleder 

Lena er valgt som mødeleder 

Der ønskes et punkt omkring skolebestyrelsesdeltagelse i ansættelsesudvalget til 

skolelederstillingen på Sct. Jørgen, det sættes ind som punkt 1b 

Der ønskes et punkt omkring AT besøg på Sct. Jørgen, punktet sættes på som punkt 2c 

 

1b: Deltagelse i ansættelsesudvalg til skolelederstillingen:  

 

Adam og Süleyman er forældrerepræsentanter i ansættelsesudvalget.  

 

 

2. Arbejdstilsynet besøg på Sjølund (10 min.) 

Troels Heilman er gæst under dette punkt 

a. Orientering v/ Troels 

Troels orienterer om besøget, som var specifik på specialtilbuddet på afd. Sjølund. Det 

medførte et straks påbud. Samt et aftalepåbud omkring vold og trusler mod personalet. 

Straks påbuddet blev løst hurtigt, og AT har godkendt vores handling på aftalepåbuddet.  

b. Hvordan vil skolebestyrelsen fremadrettet orienteres om besøg fra AT? 

Skolebestyrelsen ønsker at blive orienteret på Aula, når der har været besøg fra 

arbejdstilsynet. Når arbejdstilsynet har udarbejdet rapporten, tages det op på det 

førstkommende møde.  

 

2c: Arbejdstilsynets besøg på Sct. Jørgen  

Der har været besøg fra arbejdstilsynet på Sct. Jørgen, der blev givet et påbud i indskolingen pga. vold og 

trusler. Der er et aftalepåbud, på store følelsesmæssige belastninger på mellemtrinnet og i udskolingen.  

 

 

 



 

 

3. Status på økonomi – Budget 2022/2023 (15 min.)  

Mette Hugger er gæst under dette punkt 

a. Orientering v/ Mette og Jørgen 

Vi følger vores økonomiske plan, og gør alt hvad vi kan for at nedbringe gælden yderligere. 

Vi har fået tilført 1,5 mio. til vores 20.2 udfordringer.  

b. Drøftelse 

Budgetopfølgning 

oktober 2022.pdf
 

 

4. Procedure for navngivning af de tre nye skoler (bilag for indkomne forslag udsendes den 7. 

december) (45 min.) 

Jesper Diness Mikkelsen og elev fra specialafdelingen 

a. Drøftelse 

Det aftales at de tre indkommende forslag modtager en gevinst hver. Mette kontakter 

Süleyman i forhold til præmien.  

b. Indstilling til BUU 

Distrikt 1 (Sydby, Rønnebæk og Sjølund): Distrikt Kobberbakke, skolerne hedder 

Sydbyskolen, Rønnebæk skole og Sjølund skolen 

Distrikt 2 (Sct. Jørgen): Sct. Jørgens skole  

Distrikt 3 (Specialafdelingen): Englebakkernes specialskole, Næstved specialskole, Den 

grønne rings specialskole, specialskolen ved den grønne ring, specialskolen og så 

geografisk område. Der er vigtigt at der i høringssvaret står at navnet indeholder 

specialskolen, og vigtigheden af det. Det er vigtigt at der i høringssvaret står at 

specialskolen er for hele Næstved Kommune.  

Lena, Adam og Jørgen udarbejder høringssvaret og sender afsted til fristen den 10. 

december 2022.  

 

c. Høringssvar 

Høringsbrev vedr. 

forslag om ændring af bilag 2.2 til styrelsesvedtægt for folkeskoler.pdf
 

Procedure til 

navngivning af nye skoler - Distrik 1.pdf
Procedure til 

navngivning af nye skoler - distrikt 3.pdf

Procedure til 

navngivning af nye skoler - distrikt 2.pdf
 

 

Der arbejdes med de indkommende forslag. Arbejdsgrupperne deles op i de tre skoler. Og 

til sidst orienteres skolebestyrelsen i plenum omkring det der indstilles til BUU. 

 

Specialskole: Nikolaj Sune Bloch Jespersen, Jesper Diness Mikkelsen, elev, Mette Hugger 

 

Sct. Jørgen: Süleyman Yücel, Karsten Skov, Adam Henrik Barkhuus, Lena Tina Larsen, 

Heidi Sommerstedt, Josefine Lerche Petersen 

 

Sydby, Rønnebæk, Sjølund: Christina Odsgaard Olsen, Inda Sanne Vullum Dalsgaard 

Nielsen, Stine Pejstrup-Pedersen, Michael Bjørn Rasmussen, Helle Frænde, Katrine 

Bjerre, Tjalfe Noah Jønsson, Mads-Emil Hansen, Jørgen Wilms 

 

 

 

 



 

 

5. Orientering om fremtidig ledelsesstruktur (10 min.) 

a. Orientering v/ Jørgen 

Jørgen orienterede om den politisk vedtaget ledelsesstruktur. Der skal være en reduktion 

på det samlede skolevæsen med 10 årsværk. Jørgen skal indstille til politikkerne hvordan 

ledelsen skal se ud for de tre kommende skoler.   

 

b. Ansættelse af nye skoleledere 

Adam og Süleyman er forældrerepræsentanter i ansættelsesudvalget til 

skolelederstillingen på Sct. Jørgen. Derudover skal der være et ansættelsesudvalg til 

skolelederstillingen for specialskolen.  

 

 

6. Tildelingsmodel (10 min.) 
a. Orientering v/ Jørgen 

Tildelingsmodellen kommer i høring i midten af december.  

 

 

7. Skolebestyrelsens rolle i processen i forhold til en evt. ny skolestruktur og tildelingsmodel 

(15 min.) 
a. Drøftelse 

Skolebestyrelsen får tilsendt materialet når det kommer i høring.  

 

 

8. Årshjul for skolebestyrelsen (5 min.) 

a. Drøftelse 

b. Beslutning 

På januar mødet står der timefordelingsplan, grundet den nye skolestruktur, er det ikke 

sikkert vi kan drøfte timefordelingsplanen på januar mødet, derfor besluttes det, at årshjulet 

kan justeres undervejs. Opmærksomhed på at mødetidspunktet er 17.30 til 19.30 

Grundet nye skoler, er årshjulet fleksibel.  

SB Årshjul 

2022-2023.pdf
 

 
9. Nyt fra afdelingerne (0 min. Skal skrives i tråden senest den 7. december) 

a. Elever 

 

b. Medarbejdere 

Sct. Jørgen: 

Sydby: 

Sjølund 

Rønnebæk: 

 

c. Forældre 

 

d. Rettighedsrådene 

 

Der har ikke været fremsendt noget inden deadline.  

 

 



 

 

10. Evt. (5 min.) 

Der er stor tilfredshed med den trafikløsning der er kommet på Sct. Jørgen.  

 

 

 

Punkter til kommende møder: 

a. Tillæg til ordensreglerne omkring eleverne må forlade skolen i frikvarterne  

b. Temadrøftelse omkring elevtrivsel  

c. Afholdelse af dialogmøder 

d. Høring om tildelingsmodeller  

 


